



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 127 (14543). Воскресенье, 1 июня 1975 года. Цена 2 коп.

НОВОСТИ  
СОБЫТИЯ  
ФАКТЫ

## УДВОИТЬ ТЕМПЫ НА СЕВЕ!

### В ПЕРЕДИ КОММУНИСТИ

Коллектив шахты «Октябрьская» Ленинского рудника выступил в городе инициатором социалистического соревнования за досрочную встречу XXV съезда КПСС. Высокие рубежи наметили горняки на завершающий год пятилетки. Они решили выдвинуть дополнительно к плану 300 тысяч тонн топлива, а за первые два месяца работы в 1975 году намерено добить сверх плана еще 20 тысяч тонн угля.

Ритмичной работой отличаются все проходческие и очистные бригады. На шахте сейчас нет ни одного отсталого участка. Горняки «Октябрьской» отправили Родине более 150 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Первыми в Ленинском районе заключили себ зерновых механизаторы колхозов «Заря», «Победа» и имени Свердлова.

А вчера механизаторы этих колхозов уже трудились на полях соседних хозяйств. Они пришли на помощь колхозам имени Коминтерна, имени XX партсъезда и «Стране Советов». Такое оперативное маневрирование техники позволяет в сжатые сроки провести зерновые.

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ-СТАН «450»

Хлеборобы совхоза «Бурлаковский» обвязались получить высокий урожай всех культур. В решающие дни сезона образцы труда показывают коммунисты. А. П. Сарин на посеве овощных культур перевыполняет нормы выработки в два раза. Не отстает от него В. Ф. Шелепаков, ведущий посадку картофеля. На севе зерновых лидируют однофамильцы М. И. и Е. В. Баstryгинны. Поддержав инициативу механизаторов совхоза «Нарагайлинский», они добиваются на тракторах К-700 предельных выработок.

А. ЮЖНЫЙ.  
Прокопьевский район.

### ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ

28 мая трактористы Шалыгинского отделения В. Шуликин и А. Мицюниченко пригнали на центральную усадьбу мощные К-700 со сцепами селекции. Это отделение первым в совхозе «Искитимский» спралось с планом сева зерновых. Оно засеяло 1.600 гектаров. Сегодня заканчивают эту работу другие отделения хозяйства.

Посеяли зерновые колхоз им. ХХI артиллерии, лицея-фабрика «Сибирочка», вторая бригада колхоза «Гигант». Близок к завершению плана «450» в эксплуатацию в срок.

А. ТРУТИН.  
г. Новокузнецк.

### ДНЕВНИК С Е ВА

На участке № 14 шахты «Центральная» проходит испытание комбайн АПУ со съемной приставкой. Она дает возможность комбайнам двигаться в восстающих выработках.

Автор этого приспособления — творческая группа rationalизаторов и изобретателей механического цеха. Слесарь П. С. Маташков, В. М. Ширяев, главный технолог Н. П. Троицкий и другие работали над приставкой полгода.

Эта новинка — единственный, чем могут гордиться изобретатели творческой группы. Вот уже полгода трудится на шахте их комбайн ПКВВ. А сейчас группа занята разработкой кран-манипулятора для погрузочно-разгрузочных работ и очистки зумпфов.

А. ШАВАЛИНА.  
г. Прокопьевск.

### КОМБАЙН ИДЕТ В ГОРУ

На участке № 14 шахты «Центральная» проходит испытание комбайн АПУ со съемной приставкой. Она дает возможность комбайнам двигаться в восстающих выработках.

Автор этого приспособления — творческая группа rationalизаторов и изобретателей механического цеха. Слесарь П. С. Маташков, В. М. Ширяев, главный технолог Н. П. Троицкий и другие работали над приставкой полгода.

Эта новинка — единственный, чем могут гордиться изобретатели творческой группы. Вот уже полгода трудится на шахте их комбайн ПКВВ. А сейчас группа занята разработкой кран-манипулятора для погрузочно-разгрузочных работ и очистки зумпфов.

А. ШАВАЛИНА.  
г. Прокопьевск.

### НА ТЕМЫ ДНЯ

15  
июня  
ДЕНЬ  
ВЫБОРОВ  
В СОВЕТЫ

### КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



### ПЛОТНИКОВА ЛИДИЯ ВАСИЛЬЕВНА

выдвиженец кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Зениковскому избирательному округу № 421 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Таштагольского рудоуправления, учителей и служащих школы № 8 г. Таштагола, шахты «Нагорная» города Новокузнецка.

Товарищ Плотникова Лидия Васильевна родилась в 1940 году на руднике Темиртау Таштагольского горсовета Кемеровской области в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность Лидия Васильевна начала после окончания средней школы в 1957 году учительницей Тихорецкой начальной школы, затем заведующей Керской начальной школы Новокузнецкого района Кемеровской области. С 1960 по 1974 год работает учительницей Сухаринской восемьмишкольной школы, а в августе 1974 года она была назначена заместителем директора средней школы № 8 города Таштагола.

Стремление к совершенствованию своих знаний побудило ее заранее закончить Новокузнецкий педагогический институт по специальности учитель русского языка и литературы.

За время работы в школе т. Плотникова Л. В. зарекомендовала себя грамотным, инициативным педагогом, хорошими организатором, педагогического и детского коллектива.

Из года в год она добивается полной успеваемости, высокого уровня знаний учащихся. Много делает по совершенствованию пионерской и комсомольской работы, ученического самоуправления, воспитанию у школьников чувства ответственности за свою поступки, учебу.

Товарищ Плотникова Л. В. принимает активное участие в общественной работе: избиралась депутатом поселкового Совета депутатов труженичек, в настоящее время является членом городского совета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

За успехи, достигнутые в работе, Лидия Васильевна награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Лидия Васильевна Плотникова — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труженичек — 15 июня 1975 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Плотникова Лидию Васильевну!

### БОГДАНОВ ТИМОФЕЙ ИВАНОВИЧ

выдвиженец кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Зениковскому избирательному округу № 421 коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Центральная», завода «Электромашин», Черногорской автобазы г. Прокопьевска.

Товарищ Богданов Тимофей Иванович родился в 1935 году в селе Старо-Васильевка Знаменского района Омской области в семье крестьянки.

Свою трудовую деятельность Тимофей Иванович начал в 1953 году, после окончания горнопромышленной школы горнорабочим очистного забоя шахты № 3-3-бис города Прокопьевска, в 1956 году по настоящее время работает бригадиром забойщиков на шахте «Центральная».

Товарищ Богданов Т. И. зарекомендовал себя добросовестным, дисциплинированным, в совершенстве знающим свое дело специалистом, умелым организатором производства.

Возглавляемая им бригада ежегодно перевыполняет взятые социалистические обязательства, одной из первых на шахте освоила сложную систему комбинированного гибкого перекрытия для разработки мощных пластов пологого и кругого падения. Это позволило довести погрузку на очистной забой до 18 тысяч тонн в месяц.

В 1974 году коллективом бригады выдан сверх плана 36.941 тонна угля, а за четыре года девятой пятилетки — 109.433 тонны.

Бригада т. Богданова Т. И. является школой передового опыта для горняков других шахт.

Тимофей Иванович Богданов постоянно повышает свою профессиональную культуру. В 1972 году он закончил Прокопьевский вечерний горный техникум. Свои знания передает молодым рабочим, лично подготавливая двадцать горнорабочих очистного забоя.

Т. Богданов Т. И. принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Он является членом партийного комитета шахты, членом территориального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности.

За добросовестный труд награжден орденом Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» союза социалистического труда в 1973 и 1974 годах.

Тимофей Иванович Богданов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труженичек — 15 июня 1975 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Богданова Тимофея Ивановича!

пункты. Подобные случаи должны быть полностью исключены.

Напряженная пора сейчас и в сельских культурно-просветительских организациях. Желанными гостями на полевых станах являются агитбригады различных групп.

Шесть агитбригад, культуры-вспечилицы в течение недели выступали в Юргинском, Чебулинском, Кралиновском, Промышленновском, Кемеровском районах. Ребята с удовольствием вспоминают, с какой теплотой и благодарностью встречали их в поле и в сельских клубах. Меткая пропаганда, острое стихотворение,енная песня — они всегда были добрыми помощниками в труде.

122 сельские агитбригады обслуживают сейчас земедельцев. Но на селе также с нетерпением ждут артистов, художников из города. Если в период жатвы культурная работа обычно ведется с размахом, то в период весеннего сева, сенокоса далеко не

одинаково выехать в подшефный сельский клуб.

Составившие недавно фестивальные праздники показали, как много у нас замечательных коллективов, какие интересные у них программы. Надо сделать так, чтобы каждый коллектив побывал с несколькими концертами на селе, чтобы труженики районов имели возможность широко познакомиться с достижениями самодеятельных артистов Кузбасса.

Частые гости на полевых станах — библиотекари. Они помогают обеспечивать гласность соревнования, выпускают «боевые листки», «молнии». Гласность и наглядность, оперативная информация о достижениях передовиков, пропаганда их опыта —енная помощь хлеборобам.

Посевная кампания завершилась, но наступит другая, не менее важная — заготовка кормов, а поэтому не должно быть спала и в культурно-просветительской работе. Напряженными ритмами сельского производства должна жить в эти дни сельская культура.

### ДЛЯ ТЕХ, КТО В ПОЛЕ

Многие сельские магазины изменили часы работы — открывают пораньше утром, закрывают попозже вечером.

Правильно поступают в тех сельхозах и колхозах, где горячие обеды доставляют прямо к посевным агрегатам. Хорошо поставлено это дело в колхозе «Вперед» Новокузнецкого района, в племхозе «Юргинский». Вкусный обед — горячий, свежий — доставляется в поле и для утренней смены и для вечерней. Лучшие продукты выделяются здесь для тех, кто застал на посевной.

Но во всех районах торговые работники проявляют такую разворотливость. Есть жалобы на невкусные обеды в столовых, на перебой с некоторыми видами товаров в сельских магазинах. Комуто потребовалась теплая куртка, разрывная сапога, другая рабочая одежда. Она есть в достатке на базах, нужно только продавщикам быть расторопными, вовремя завозить ее в магазины. В Яиском районе были перебои с доставкой хлеба в отдаленные населенные

районы. Следует, чтобы это было исправлено. Нельзя терять часы, и мы не можем погодить для — сел идет круглые сутки.

Посевные станки, в бригадах открытые, должны работать утренними темпами. На посевных станках, в бригадах открытые, должны работать утренними темпами.

Коллектив фабрики узнал приятную новость: впервые четыре модели продукции фабрики были выдвинуты на присвоение государственного Знака качества.

На фабрике главной задачей считается освоение проектной мощности. Но одновременно решаются и вопросы повышения качества продукции. До конца года коллектиф фабрики рассчитывает выпустить изделия со Знаком качества — на 83 тысячи рублей.





